

# Сочинение

## *«Мой Город – Город Трудовой Доблести и Славы»*

Автор:                      Нестеренко Данила,  
   обучающийся 8а класса

2019 г.

Я люблю тебя, город мой родной,

Я люблю тебя всей душой,

Город песенный, город юности,

Мой Камышин дорогой!

А.И. Вековешников.

Солнце весело шагает по бескрайним просторам небесного свода, озаря наступавший день. Точно любопытный котенок, оно заглядывает в окна домов, оставляя на них изжелта-алые блики. Шаловливо перебирая свои лучики, солнце будит сладко спящий город, разгоня последние признаки ночных сумерек.

И меня разбудил теплый солнечный зайчик. Выглядываю в окно: город встречает меня широкой улыбкой, и хочется крикнуть в ответ: «Доброе утро, Камышин!» Чувство счастья, какой-то неожиданной радости переполняет меня. Понимаю, что уже не ребенок, что пора взрослеть, а все равно верю в сказку и волшебство. А разве не чудо, это раннее утро?! Передо мной город моего детства, здесь я родился ...

Уверен, что ни для кого не будет открытием мысль, что все города разные. Один манит своей красотой, другой — архитектурным изыском, третий — климатическими условиями, но все же нас всегда будет тянуть к себе место, где мы родились и выросли. Я люблю свой город, хотя он самый обычный — на карте нашей огромной страны таких великое множество. Жителям огромного мегаполиса он, наверно, покажется непримечательным. Но для меня это самый лучший город на свете:

*Он помнит истории прежней страницы,*

*Нам стоит историей этой гордиться.*

Действительно, очень интересна родословная Камышина: он был основан на правом берегу Волги в 1668 году по указу царя Алексея Михайловича. В 1695 году, во время Азовского похода против турок, в Камышине побывал царь Петр Первый, и через два года переименовали его в Дмитриевск. Первыми жителями города были солдаты гарнизона крепости ( из-за чего и строился город) и посадские люди. Прежнее название ему - Камышин - вернула в 1780 году императрица Екатерина II и учредила его герб. В следующем году Камышин стал центром уезда.

Город интенсивно развивался: уже в конце XIX века в городе было свыше двухсот магазинов и лавок. Среди них мануфактурные, галантерейные, бакалейные, мясные, мучные и прочие. По сей день сохранились в людской памяти имена купцов: Шемякина, Абызова, Ткаченко, братьев Альтуховых. К началу двадцатого столетия город наполнился гулом работающей лесопилки, разноголосием речных пристаней, дробным постукиванием мелких кузниц; была к этому времени построена и железная дорога.

*Немало здесь было великих людей...*

*О них - не забыли! До нынешних дней.*

В историю города много вписано имен людей, прославивших Камышин: Шаров Александр Акимович — командир роты 273-го гвардейского стрелкового полка 89-й гвардейской стрелковой дивизии 5-й ударной армии 1-го Белорусского фронта; Хорошунов Евгений Васильевич — писатель, историк, краевед, написавший много книг о Камышине, среди которых - «Камышин далекий и близкий», «Журавлиный зов», «Мы помним вас!» и другие; Маресьев Алексей Петрович — заместитель командира эскадрильи 63-го гвардейского истребительного авиационного полка 3-й гвардейской истребительной авиационной дивизии 1-го гвардейского истребительного авиационного корпуса 15-й воздушной армии Брянского фронта, человек-легенда, известный сегодня всему миру.

*Не властно над памятью брренное время.*

*Ту память хранит современное племя!*

*Мы памяти этой, как прежде верны,*

*Достойные дети, достойной страны!*

Не остался в стороне мой город и в страшные годы Великой Отечественной Войны. Камышине направили свою работу на выполнение заказов фронта. В первые её дни две тысячи моих земляков отправились защищать Родину.. На территории города действовали около пятидесяти госпиталей. Во время Сталинградской битвы город стал стратегически важным пунктом. В нем размещались танковые училища, батальон воздушного наблюдения, оповещения и связи. Были наведены переправы через Волгу для переброски войск, доставки раненых, боеприпасов, продовольствия, эвакуации беженцев из западных областей и скота на другой берег. Стеклотарный завод, кроме основной продукции, выпускал взрыватели противопехотных мин, автоматы ППШ. Подразделения истребительной авиации получали с завода сжатый воздух высокого давления для запуска авиационных моторов.

Воины Камышинского района героически сражались на фронтах войны. Более двадцати тысяч из них награждено орденами и медалями, а три уроженца города Камышина удостоены высокого звания «Герой Советского Союза»: военный летчик-истребитель Алексей Петрович Маресьев, штурман авиационной эскадрильи Сергей Степанович Давыдов и командир танка Герман Степанович Липкин.

*Так пусть этот город пребудет с годами!*

*Пусть богатеет, растет вместе с нами!*

*Так было, так будет везде и всегда!*

Радостно встретил Камышин весну сорок пятого года. Победа! Хотелось петь, жить, работать, творить невозможное... Город залечивал раны, нанесенные войной. Снова на выпуск мирной продукции переходили предприятия. Строились дома, радовались полученному жилью новоселы. Ткани хлопчатобумажного комбината, разлетались по всей стране, принося славу камышинским ткачам. Большим спросом пользовалась продукция Кранового и Стеклотарного заводов.

За выдающиеся заслуги перед Отечеством, мужество и массовый героизм, проявленный жителями города Камышина в борьбе с захватчиками и в ознаменование 72-ой годовщины окончания Второй мировой войны Президиумом Межгосударственного Совета Городов-Героев 31 августа 2017 года городу было присвоено почетное звание «Город Трудовой Доблести и Славы»

Это заслуга не отдельно взятых людей, а всех жителей нашего славного города! Золотыми буквами в историю Камышина вписаны имена ткачихи Смирновой Веры Ивановны - Героя Социалистического Труда, Филатовой Александры Ивановны - Заслуженного учителя, прядильщицы Черкашиной Валентины Николаевны — Героя Социалистического. И список этот можно продолжать долго: как много славных, трудолюбивых, героических людей в Камышине.

Мой город. Маленький, но такой родной! Он стоит на одной из красивейших рек России. Волга - спокойная, величавая, мирная река. Каждый раз, глядя на нее, нахожу что-то новое. Несмотря на ее незыблемое, на первый взгляд, спокойствие, можно увидеть, какой она бывает разной. Набежит ветерок - волны ласково начинают играть вперегонки, захлестывая набережную. И видится река по-ребячьи непоседливой и шаловливой.. В осеннее ненастье нахмурится, потемнеет и совсем уже не кажется игривою. Но пройдет ранней весной ледокол, выглянет ласковое солнышко, и снова приветливо встречает Волга камышан. Я часто прихожу

на набережную, она стал любимым местом всех моих размышлений. Слушая легкий шепот волн могучей реки, наблюдая за ее величественной размеренностью, я отдыхаю душой: здесь хорошо думается и мечтается.

А какой обзор открывается с Бородинского моста, который соединяет старый город с новым, как будто разделяя историю пополам! Все интересные места нашего города стали для меня нечто большим, чем просто достопримечательности: Художественная галерея и Краеведческий музей, парк Комсомольцев-добровольцев и дом-музей Шолохова, Аллея героев и сквер Маресьева. Быстро меняется облик моего города. Из всего этого и состоит мозаика той малой родины, которая останется со мной навсегда, где бы я ни был.

Каждый вечер все вокруг затихает. Спят усталые люди. Ночь бесшумно окутывает землю темным покрывалом. Мягкий свет фонарей освещает затихшие улицы. Камышин-труженик засыпает тоже, чтобы завтра вновь доброй, широкой улыбкой встретить своих горожан.

Мне повезло: на моем жизненном пути встретилось много хороших людей, добрых и отзывчивых: родственники, соседи, учителя, друзья, одноклассники. Здесь, в моем городе, я окружен любовью и пониманием. А что может быть дороже и сильнее этого? Через три года я закончу школу, мы часто с одноклассниками делимся мечтами о будущем. Все мы разные, но нас объединяет НАШ ГОРОД. Какими вернемся мы сюда через несколько лет - не знаю. Уверен я лишь в одном: Камышин примет нас в свои объятия.

*Наш город любимый, ты — наша судьба!*

В сочинении использовано стихотворение камышинского поэта Кирюшина Олега (строчки стихотворения выделены курсивом).